



石城镇白螺坳小学新铺设的塑胶跑道

2015年初,崇阳县县委、县政府承诺今年办好“十件实事”。时至年底,今年的十件实事落实进展情况如何?  
本报记者深入实地采访推出系列报道,敬请关注。

## 十件实事系列报道之一 民生工程暖民心

特约记者 锦阳 王芳芳 徐功频 通讯员 吴小阶

### 改薄工程 让农村学校焕然一新

全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件(以下简称“全面改薄”)是统筹城乡义务教育资源均衡配置,推进义务教育均衡发展,促进基本公共教育服务均等化的重要举措,是一项功在当代、利在千秋、惠及子孙的民生工程、德政工程。

10月19日,崇阳县肖岭乡三角小学,五年级学生舒炜灿与同学一起正在新修起操场上打着乒乓球,脸上充满了笑容。校长舒松林说起原来小学时情景时,连发感慨。过去,学校墙体裂缝,砖木腐蚀,房子漏水,操场积水深,学校被鉴定为D级危房。这样的学校,老师来了留不住,孩子上学不开心,家长不放心。自改薄工程实施后,资金到位快,招投标快,监督督办力量强,工程项目进展顺利。现在新改建的校园面貌焕然一新,老师教得舒心,学生学得开心。

在新建起的肖岭小学占地面积23

亩,教学楼、食堂、厕所统一外墙装修。700多平方米的食堂功能齐全更显气派,崭新就餐桌椅、饮水机全天供热水。在无烟厨房的视屏上,洗菜池、操作台、消毒柜等及工友们的精心作业“现场直播”。

记者在天城镇浮溪桥小学采访时,16组村民汪日东特别高兴。“原来学校破旧不堪,泥巴操场,只有8个伢,我的孩子转到别的学校了,现在新校园130多人,我的孩子又回到学校,就近入学,家长孩子都有福,真是太感谢政府了,为我们老百姓办了件大好事、大实事!”

同样,记者在石城镇桂口小学,天城镇花山小学等教学楼、操场、厕所、食堂正在抓紧施工,一派热火朝天的劳动景象……

据了解,崇阳县“全面改薄”5年共规划安排资金24395万元,拟对146所义务教育薄弱学校进行建设,其中校

舍建设投入(含运动场地和附属设施)19625万元,设施设备购置4770万元。2014年省改薄办批复崇阳县“全面改薄”资金5217万元,其中校舍建设4742万元,批复校舍建设项目77个,设施设备购置475万元。

2015年省改薄办批复崇阳县第一批“全面改薄”资金2728万元,其中校舍建设2324万元,批复校舍建设项目33个,设施设备购置404万元。第二批“全面改薄”资金1303万元刚刚下达,崇阳县正在项目库中遴选项目拟报省改薄办评审,待批复后实施。项目批复后,崇阳县成立了由分管副县长任组长,相关部门负责人为成员的全面改薄领导小组的工作专班,严格按照学校相关建设标准,遵循基本建设程序。同时,按照“四制”“七统一”的要求加强项目管理,工程建设质量及安全实行全程监督,确保学校项目建设质量。设施设备采购

由各相关负责科室组织按照规范程序操作,按照年初计划统一进行政府集中采购采购程序,然后将采购设施设备分配给各学校。

记者采访时了解到,至目前该县2014年全面改薄土建项目共77个,规划内土建项目已经竣工,大部分投入使用。2015年第一批全面改薄土建项目33个,截至目前,肖岭小学教学楼、食堂,高枧中山小学教学楼、宿舍,第三小学运动场,港口乡畈上小学教学楼等17个项目已经竣工,竣工校舍面积7323平方米,完成投资1200万元;西门小学食堂,路口镇白羊小学食堂、宿舍,青山回头小学宿舍等6个项目正在建设,在建面积2657平方米,完成投资300万元;桃溪中学综合楼、白霓镇中心小学食堂及青山镇吴城小学教学楼等3个项目正在进行招投标;第四小学综合楼、高枧小学学生宿舍等7个项目正在报建审批。

该县2014年设施设备采购已经完成,2015年“全面改薄”后勤设施设备采购资金规划404万元,目前已通过政府集中采购并投入使用。



新建的肖岭乡三角小学



县实验小学西校区微机室



村民用上放心水



正在建设中的保障性住房

### 饮水工程 让百姓喝上放心水

拧开水龙头,清澈的自来水哗哗流出,“今后我们吃水再不用看老天爷的脸色了,也不用到处挑水吃了,这水质特别好,我们村民是喝在嘴里,甜在心里。”10月19日,崇阳县路口镇田铺村14组村民杨东林感慨地说。

多年来,吃水是田铺村14、15组村民面临的一大难题。以前饮水,一屋堂共用一口小井,村民得半夜起床排队挑水,甚至还为争水闹过不愉快。自今年10月1日起,该村14、15组300多名村民用上了安全卫生的自来水,

从此告别了人畜用水全靠肩挑手提的历史,这可喜的变化得益于农村安全饮水工程的实施。

饮水安全,关系千家万户生命健康。今年,该县将农村饮水安全工程列为2015年为民办十件实事项目之一。该项目总投资1569万元,将建设集中式农村饮水供水工程27处,解决3.12万农村居民的饮水不安全问题。

为把这一“民心工程”、“安全工程”抓好抓落实,该县专门成立农村饮水安全工作领导小组和工作专班,将目

标任务层层落实到责任单位和个人。由于全县农村饮水安全工程点多面广,建设任务重,工期短,县水利局作为工程具体实施单位,通过扎实做好项目前期工作,严格把好设计审查关、技术指导关、资料整编关、竣工验收关,努力提升整体建设管理水准。对规模较大的集中供水工程,要求严格执行项目法人制、招投标制、建设监理制和合同管理制;对小型及分散式饮水工程建设,也组织专业队伍进行施工,保障工程符合建设标准。

截至目前,该县工程整体形象进度已达到85%,累计完成投资1200万元,解决2.8万人农村居民饮水不安全问题。



铺设自来水管



新建成的保障性住房

### 保障工程 让困难家庭居者有其屋

建设保障性住房,是县委、县政府完善住房保障、改善中低收入家庭居住条件的一项民心工程和实事工程,是实现科学发展的实践体现,为进城务工者提供生活居所,让困难群众住有所居。今年,县政府把建设保障性住房纳入十件实事之一,建设进展情况如何?

10月16日,青山小区保障性住房经过“二次公示,三级审核”的程序,实行电脑随机摇号,最终确定544户喜迁新居。

过去一直租房住的丁东风最近搬进了中津洲廉租房小区,而且在附近找到了工作。“这里环境优美,交通便利,我对未来充满了信心。”丁东风在50平方米的幸福小家里憧憬着未

来美好的生活。

“我们也有了一宽敞明亮的新房了,还配有卫生间洗澡间,再也不用担心与老鼠同居了。”10月初,肖岭乡干部高振搬了乡政府院内的公租房里,搬新房的当天,他就高兴的将这一喜讯告诉了亲朋好友。高振是2014年的选调生,刚来肖岭乡政府工作时,因为乡里住房紧缺,只有二楼一间破旧的空房,房间的右侧还有一棵杂树挤占墙体,穿房而过,高振在此房居住了一年多。和他一起搬进新房的还有乡干部王春红、丁黄兴等人,他们一致表示:现在的居住条件和原来相比,环境大为改观,住着也很舒服温馨,这全得益于保改革的福利红利。

今年,保障性住房建设及分配目标任务情况如下:基本建成岗水塘小区廉租房80套,郭家岭棚户区改造256套,高枧乡、岗水塘公租房400套;香山小区分配入住624套;正在开工建设的石城陶瓷厂、路口镇等地公租房655套。

作为“十件实事”的承办单位,县房管局局长艾德良介绍了建设保障性住房的措施和相关经验做法:在落实过程中坚持以改革创新精神狠抓保障性住房建设,不断创新机制、创新模式,形成了一个工程、一个专班、一个责任人的建设的良好态势,使廉租房、棚户区改造房成为解决城市中低收入者居住问题的核心载体,做到“一二三四”,即一次性征地,分批次